

一周看天下



博茨瓦纳

中国节水耐旱稻种试种成功

博茨瓦纳6月27日举办“中国水稻丰收日”，庆祝中国节水耐旱稻种在博试种成功。

这是6月27日在博茨瓦纳哈博罗内拍摄的中国节水耐旱稻种试验田。

新华社发(策基索·特拉洛 摄)



俄罗斯

圣彼得堡庆祝“红帆节”

6月24日晚至25日凌晨，俄罗斯圣彼得堡欢庆一年一度的“红帆节”，庆祝中学生毕业，走向人生新的起点。

这是6月25日凌晨在俄罗斯圣彼得堡拍摄的涅瓦河上的红帆。

新华社发(莫京娜 摄)



泰国

春武里府举行赛牛节

春武里府6月26日举行赛牛节，展示当地传统农耕文化。

这是参赛者们在泰国春武里府驾驶水牛参加比赛(6月26日摄)。

新华社发(拉宇 摄)



加沙

难民营内的夏令营

联合国机构在加沙地带开办夏令营，通过开展各类游戏活动，帮助孩子们消除战争冲突带来的心理健康问题。

这是儿童在加沙地带杰巴利耶难民营参加夏令营活动(6月27日摄)。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒·贾瓦德 摄)

“一国两制”实践在香港取得的成功举世公认

——习近平主席重要讲话引发热烈国际反响

新华社记者

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼7月1日上午在香港会展中心隆重举行。

回归祖国，开启了香港历史新纪元

习近平主席指出，回归祖国后，香港在国家改革开放的壮阔洪流中，敢为天下先，敢做弄潮儿。

“中国与亚洲国家增长潜力巨大，世界经济增长的30%来自中国。香港作为中国的一部分，扮演着非常重要的角色。”

文莱资深媒体人仁龙对习近平主席的重要讲话深有同感：“近些年来，我接触的香港民众对内地政治经济社会认同度越来越高。”

他以香港积极参与共建“一带一路”和粤港澳大湾区的蓬勃发展为例说，香港背靠内地大市场，连接国际资本。

习近平主席强调，无论是国际金融危机、新冠肺炎疫情，还是一些剧烈的社会动荡，都没有阻挡住香港前行的脚步。

他认为，虽经历各种风雨挑战，如今香港的城市社会活力和居民平均预期寿命居于世界前列。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔则表示，政治稳定是发展进步的基础。

“一国两制”没有任何理由改变，必须长期坚持

“这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持！”习近平主席的重要讲话阐明“一国两制”的成功实践。

1997年7月1日，时任墨西哥驻香港总领事的爱德华多·罗尔丹亲眼见证五星红旗在香港会展中心徐徐升起。

罗尔丹认为，“一国两制”是解释香港过去25年保持繁荣稳定的理由。“25年来，‘港人治港’、高度自治切实履行，‘东方之珠’不断巩固持续繁荣势头。”

从狮子山下25年的发展故事里，巴西伯南布哥州副州长卢西亚娜·桑托斯读到的是，中国中央政府坚定不移贯彻“一国两制”方针。

从法律制度的实施完善中，委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术研究中心主任路易斯·德尔加罗看到的是香港之治新发展。

习近平主席强调，背靠祖国、联通世界，这是香港得天独厚的显著优势，香港居民很珍视，中央同样很珍视。

“港珠澳大桥、广深港高铁香港段、粤港澳大湾区建设……中央政府为香港建设大量基础设施，香港人从中受益。”

哈立德说，香港正在同中国内地与国际市场全面融合，迸发出巨大活力，这是“一国两制”成功的证明。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩指出：“‘一国两制’是一项史无前例的创举。”

“过去25年，我见证了香港的发展。”上世纪90年代起，香港孟加拉国大

都会商会总裁德万·萨福·阿拉姆·马苏德开始在香港创业，他的事业发展同香港紧密相连。

在俄罗斯高等经济大学东方学院院长安德烈·卡尔涅耶夫同样看好香港未来发展前景。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣注意到，习近平主席在讲话中特别提到要切实排解民生忧难。

俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任雅罗斯拉夫·利索沃利克表示，香港一直是全球最具吸引力的工作、生活地之一。

习近平主席的话语，令曾在香港工作、生活8年的泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才印象深刻。

“青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。”

“青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。”引用习近平主席对香港青年的寄语，韩国檀国大学政治外交系教授金珍镐说，在粤港澳大湾区的发展规划中，香港未来机遇更多。

(新华社北京7月2日电)

领取中国援助物资

6月22日，阿富汗东南部发生强烈地震，造成1000多人遇难，近2000人受伤。

7月2日，阿富汗帕克提卡省的地震灾民领取中国援助的物资。

新华社发(萨卜伍恩 摄)

长远规划·民主实践·发展繁荣

——突尼斯前外长艾哈迈德·乌尼斯眼中的中国共产党

新华社记者 黄灵

突尼斯前外长艾哈迈德·乌尼斯日前在接受新华社记者视频采访时表示，中国共产党一直抱有清晰的目标，制订长远发展规划。

86岁的乌尼斯是一名职业外交官，在多个国家担任过大使。

乌尼斯说，中国共产党在综合考量国家当前形势和实际情况、地区和国际局势的基础上，制订长远的发展规划。

“中国实行的民主是真诚务实的，没有大话也没有花架子。”乌尼斯说。

的“抹黑”正反映出他们并没有真正理解“民主”的含义，也没有真正观察并思考新中国成立70多年来的实践和努力对于中国人民和世界人民的巨大意义。

乌尼斯表示，中国共产党带领中国走上发展繁荣的道路，中国人民坚决拥护中国共产党的领导。

他强调，中国共产党是一个具有强大适应能力和发展能力的政党，对新生事物保持开放姿态，勇于吸收并运用先进力量。

乌尼斯说：“我相信，在中国共产党领导下，中国还将创造新的奇迹，在维护世界和平与稳定方面继续发挥巨大作用。”

(据新华社突尼斯7月2日电)

世界各国应深入了解中国发展理念

访柬中关系发展学会会长谢莫尼勒

新华社记者 吴长伟

柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒日前在接受新华社记者专访时表示，柬埔寨近年来的发展离不开对中国经验和理念的学习。

谢莫尼勒说，中国脱贫攻坚取得全面胜利是人类历史上的壮举，中国减贫工作的成就值得各国借鉴。

他表示，在共建“一带一路”框架下，中国与沿线国家分享发展经验、向其提供有益支持，对推动世界各国的减贫具有重要意义。

谢莫尼勒表示，柬埔寨通过不断学习借鉴中国共产党执政经验、积极响应中国援柬项目计划、推动区域和平发展以及人类命运共同体建设。

柬埔寨近年来的发展也展现出高质量共建“一带一路”惠及当地的成功实践。

谢莫尼勒表示，柬埔寨不仅要重视、研究中国经验，更要结合自身实际加以实践。